

# ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА СЕМЕН САМЕЛЬЧУК, БРИГАДИР

КАЖДОЕ утро этот человек приходит в цех пораньше. Надо проверить выполнение задания прессовщиками, которые работают во вторую смену. Надо рассчитать минуты нового рабочего дня. Сложить сделанное с тем, что смогут изготовить прессовщики сегодня, подсчитать, сравнить с прошедшим днем, прикинуть проценты к плану, цифру себестоимости. Нельзя забыть и об учениках старших классов. Надо продумать для них рабочий график, сделать его таким, чтобы будущие выпускники школы сегодня узнали больше, чем вчера. Надо проверить гитаралинский пресс, циркульную пилу... Дел у Семена Самельчука, как и любого бригадира, много.

И вот уже зарокотали станки, задышал паром мощный громадина-пресс. 11 товарищей Семена встали к машинам, чтобы превратить грубо фанерованные детали в легкие отшлифованные стелки секретеров, сервантов. Становится к своему станку и Семен Самельчук.

На мебельной фабрике он появился 4 года назад. Мастера дерева вначале приглядывались к новому ученику, а познакомившись, удивленно переспрашивали:

— Техник-лейтенант! А что же тебя к нам занесло?

Твердого ответа Семен Самельчук не может дать и сегодня. Что его потянуло именно к дереву? Трудно сказать. Мог бы, конечно, быть монтажником, токарем. Железо все-таки не сосна.

Нет, он и не доверился течению. Техник-лейтенант знал — надо искать ту пристань, где сможешь вложить в труд свою душу. Вот и пришел на мебельную фабрику, потому что прежде в свободную минуту брался иногда за самый мирный инструмент — рубанок.

На фабрике рубанков не было. Пришлось Се-

мену Самельчуку стать учеником.

Время летит незаметно. Пришел человек на отстающее предприятие, а уже через год дела на фабрике пошли в гору. Как и всего коллектива фабрики, в этом была заслуга станочника Семена Самельчука.

Четыре года — срок не так уж и большой, но для Семена эти годы незабываемые. Они напомят о многом. О промахах в учении, о товарищах, которые настойчиво отдавали ему свои знания. Не забудется и первая настоящая деталь, изготовленная своими руками, и первое партийное собрание, право голоса на котором ему дал все тот же коллектив фабрики.

В начале этого года Семени доверили бригаду. Сегодня в ней 5 ударников коммунистического труда. Остальные, приняв индивидуальные социалистические обязательства, борются за это звание. Бригада прессовщиков одна из лучших на фабрике. Поиск резервов производства, пути к снижению себестоимости продукции — вот первая задача коллектива, борющегося за звание коммунистического.

В феврале бригада пересмотрела расценки на некоторые производственные операции и подала заявление о снижении. Сейчас коллектив трудится по расценкам, сниженным на 10—15 процентов. Это тоже работа коммуниста бригадира.

Когда в цех приходят отдохнувшие товарищи, а первая смена уходит домой, не спешит только бригадир. Теперь он не только руководитель коллектива, но и председатель фабричного комитета. А к председателю всегда идут люди.

Рабочий день коммуниста Семена Самельчука заканчивается поздно ночью.

А. ДНЕСТРОВ.



На снимке С. А. Самельчук.  
Фото А. Елфимова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания  
13-й  
№ 192 (2392)  
Воскресенье,  
27  
СЕНТЯБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## ХРОНИКА ЗА НЕДЕЛЮ

Участники VI пленума городского комитета комсомола, состоявшегося 25 сентября, приняли решение: в октябре и ноябре провести на пусковых объектах нефтехими массовые комсомольско-молодежные воскресники. Цель воскресников — помочь строителям и монтажникам в срок сдать в эксплуатацию эти объекты.

Каждый комсомолец города должен отработать на этих воскресниках по 4 часа.

\* \* \*

22 сентября городской комитет партии провел семинар пропагандистов всех форм обучения сети политпросвещения. Участники семинара прослушали лекции: «Борьба за мир и развитие мирового революционного процесса». «Мировая социалистическая система — решающий революционный фактор современности» и другие. На семинаре с докладом выступила секретарь горкома КПСС тов. Ткаченко.

\* \* \*

На экраны кинотеатра города вышел художественный фильм «Шорс», созданный кинорежиссером Александром Довженко двадцать пять лет назад. Это первый фильм, с которого начинается повтор-

ный выпуск на экраны лучших произведений советской кинематографии.

В нынешнем году ангарские зрители снова увидят фильмы: «Встречный», «Чапаев», трилогию о Максиме, «Мы из Кройштадта», «Молодая гвардия» и многие другие.

\* \* \*

Артисты Челябинской филармонии Владислав и Валентина Оссовские выступили в нескольких организациях города с лекцией-концертом «Самый человеческий человек», посвященной В. И. Ленину.

В программу были включены отрывки из пьес Н. Погодина «Человек с ружьем», «Третья патетическая» и другие.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — трудовые подарки

### НЕФТЕБАЗА НА СТАРТЕ

И ТАК, башкирская нефть, образно выражаясь, стучится в двери Ангарска. Уже приборы ощущают ее дыхание — еще 160 километров, еще 80 часов, и она черной рекой хлынет в цементную гурь великанов — резервуаров.

Коллектив нефтебазы готовит достойную встречу «черному золоту». Недавно я побывала здесь. Первый разговор состоялся с мастером СМУ-4 И. Марченко, который ведет строительство третьего парка. Парк готов к приему нефти. Ждут первые четыре резервуара.

У эксплуатационников к встрече активно готовятся начальники товарных парков, мо-

лодой специалист Валентина Черкашина. Она недавно окончила институт, и это ее первое ответственное дело. Черкашина обстоятельно знакомит с преимуществами магистральных трубопроводов по сравнению с доставкой нефти железнодорожным транспортом. Прежде всего гарантируется сохранность нефтепродуктов, чем при доставке их на колесах. Отпадают трудовые операции, в частности слив нефти и многократные ручные замеры.

Валентина с гордостью отмечает, что их нефтебаза за счет нового способа транспортировки нефти и автоматизации оборудования сократила до 30 технологических рабочих по сливу и наливу нефти.

Нефтебаза оборудована во-

вейшим современным оборудованием. К примеру, 7-й парк, где сам пульт управления с автоматическими задвижками, дает большую экономию рабочего времени. Если раньше оператор открывал задвижку в среднем за 15—17 минут, то это делается сейчас автоматически, за одну минуту. Система нефтепровода оборудована механическими счетчиками нефти, которые вытеснили старый метод замеров нефти, когда приходилось делать до ста замеров в смену. Следует отметить и еще одно преимущество нового способа доставки — в зимнее время не нужно производить разогрев нефти паром, как это делалось раньше. Опасность воспламенения устранена.

Сейчас в эти дни весь коллектив базы готовится к торжественному открытию нефтяных парков, которое намечено на первые дни октября.

Э. ШИШКОВА.

### ИНФОРМАЦИЯ

## Тишина, тишина...

40 дней осталось до ввода в строй пусковых установок НПЗ. Если сравнить время с объемами работ, которые предстоит выполнить строителям и монтажникам ударной стройки, невольно берет сомнение: «А смогут ли? Ведь только 40 дней!» На помощь приходят плакаты, транспаранты. Крупные буквы наплачивают на каждом из пусковых объектов: «Строители! Наша задача — ввести объект к 47-й годовщине Октября. Все силы

на выполнение взятых обязательств!»

Мы решили проверить, как выполняются обязательства во вторую смену. Шли с твердым убеждением — работа на объектах кипит. Ведь 40 дней осталось!

И вот мы на установке ГФУ. 20-00. Трое монтажников во бригады Альшина с помощью крана собирают каркас градирни. Остальные...

Остальных нет. Площадка погружена в темноту. Лишь слабый от-

блеск одинокого огонька прыгает на кабинках двух бульдозеров. Рядом с ними «сунули» три автокрана, два экскаватора, сварочные аппараты и другая техника. На площадке кучами разбросаны трубы, изоляционные листы и маты, приборы КИП.

На каталитическом крекинге нет ни людей, ни огня, а на установке 24/6 работала только бригада бетонщиков Меркулова из СМУ-3.

Как же все-таки думают выполнять принятое социалистическое обязательство в АМУ-1 и АМУ-2? А в

управлениях Сибтеплоизоляции и Союзтеплострой? Может быть, наглядной агитацией? Но тогда руководители вышеупомянутых организаций и здесь дали маху. На ГФУ, например, висит плакат, призывающий сдать установку в... сентябре. Не в ногу со временем шагают руководители АМУ-2, Сибтеплоизоляции и других организаций. Ох, не в ногу!..

И. БЕРТУЛЛО.

начальник комсомольского штаба;

А. КРИВОЙ,  
ваш корреспондент.

КРИТИЧЕСКИЙ  
СИГНАЛ



Основание Первого Интернационала. Митинг 28 сентября 1864 года. В Сент-Мартинс-Холле (Лондон).

Репродукция с картины худ. О. Верейского,

Фотохроника ТАСС

# МОГУЧАЯ ПОСТУПЬ ИДЕИ НАУЧНОГО СОЦИАЛИЗМА

28 сентября 1964 года все прогрессивное человечество отмечает столетие со дня основания I Интернационала — Международного Товарищества Рабочих, первой массовой революционной организации пролетариата всех стран.

I Интернационал заложил основу современного международного рабочего и коммунистического движения.

В середине XIX века, накануне создания I Интернационала, количество промышленных рабочих в мире составляло менее 10 миллионов человек. Все они были наемными рабами капиталистов. Сейчас, через сто лет, промышленных рабочих в капиталистических странах около 180 миллионов. Примерно столько же рабочих в развивающихся государствах Азии, Африки и Латинской Америки.

**СОРОК ДВА МИЛЛИОНА  
КОММУНИСТОВ**

**НЕОБХОДИМЫМ** условием победы социальной революции I Интернационал провозгласил организацию рабочего класса «в особую политическую партию, противостоящую всем старым партиям, созданным имущими классами».

Первым шагом на пути создания такой партии был основанный Марксом и Энгельсом в 1847 году Союз коммунистов. Но этот Союз еще не был массовой организацией и имел около 400 членов. Первой массовой международной пролетарской партией явился I Интернационал, насчитывавший в своих рядах десятки тысяч рабочих. Его секции

действовали в странах Европы и Америки.

Коммунисты — прямые наследники I Интернационала. Уже в 1918 году, через год после Октябрьской революции в России, в мире было 10 коммунистических партий. В 1957 году их уже было 75, а в настоящее время более 90. В мире сейчас — свыше 42 миллионов коммунистов. За последнюю четверть века общее число коммунистов увеличилось более, чем в 10 раз.

Коммунистическое движение стало самой крупной, самой влиятельной политической силой современности. Оно превосходит по числу участников и его сторонников, а также по своему идеологическому и общественно-политическому воздействию все другие политические движения и организации наших дней.

**ЗА ЕДИНСТВО!**

**КОГДА** возник I Интернационал, только незначительная часть рабочих имела свои профессиональные организации. Накануне Великой Октябрьской социалистической революции в мире было 15 миллионов членов профсоюзов. Сейчас на земном шаре свыше 200 миллионов рабочих и служащих объединены в профессиональных организациях.

Особую актуальность имеет ныне провозглашенный I Интернационалом важнейший принцип мирового революционного движения — борьба за единство рабочего класса. Генеральный Совет Международного Товарищества Рабочих писал в 1868 году: «Товарищество не конкурирует с какими-либо из



Обложка первого манифеста Международного Товарищества Рабочих.

Издание русской секции Международного Товарищества Рабочих. 1871 год.

Фотохроника ТАСС

существующих рабочих организаций и не противопоставляет себя им. Напротив того, оно ставит себе целью использовать и расширить влияние этих организаций во всех странах, стремясь установить между ними взаимопонимание и добить их совместных действий».

Коммунисты, следуя заветам Маркса и Ленина, идут в авангарде борьбы за единство международного рабочего движения. «Наша партия, — указывал недавно Н. С. Хрущев, — выступает за единство действий всех отрядов и организаций рабочего класса. Такое единство играет огромную роль в борьбе трудящихся за свои жизненные права, за социальный прогресс».

## ДЕТИЩЕ МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО КЛАССА

Завоевание политической власти с целью создания бесклассового социалистического общества стало великой обязанностью пролетариата, говорилось в Учредительном манифесте I Интернационала.

Если в 1917 году, в результате Великой Октябрьской социалистической революции, бессмертные идеи I Интернационала о завоевании политической власти пролетариатом были реализованы в одной России, где проживало 8 процентов населения нашей планеты, то сейчас они стали реальностью в 14 государствах Европы, Азии и Америки. В социалистических странах проживает почти 36 процентов населения земного шара.

го рабочего движения, рухнула огромная колониальная система, созданная империализмом. В 1919 году под игом колонизаторов проживало 1230 миллионов человек, или около 70 процентов населения планеты. К началу 1964 г. в неосвободившихся еще колониях проживает 40 миллионов человек, или 1,3 процента населения земного шара.

После второй мировой войны империализм утратил свое прямое господство над странами, насчитывающими сейчас около двух миллиардов жителей.

## ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОЛГ

**МИРОВАЯ** социалистическая система оказывает развивающимся странам большую помощь в их экономическом развитии, и прежде всего, в индустриализации и создании ими своих национальных кадров.

«Народы молодых суверенных государств, вступающих в новую эпоху своей жизни, все громче и громче заявляют о том, что только на пути социализма, а не капитализма они могут быстро ликвидировать последствия колониального рабства» (Н. С. Хрущев).

При содействии стран социалистической системы в развивающихся государствах строится около 900 промышленных предприятий и других объектов, в том числе с помощью СССР — 480, с помощью Чехословакии, Германской Демократической Республики, Польши, Болгарии, Венгрии, Румынии — свыше 400. Советский Союз оказывает экономическую и техническую помощь 23 странам Азии, Африки и Латинской Америки.

О характере помощи свидетельствует тот факт, что при содействии Советского Союза строится 34 завода черной и цветной металлургии, более 30 металлообрабатывающих и машиностроительных заводов, более 20 нефтеперерабатывающих и химических заводов, 20 электростанций, 63 учебных заведения и т. д.

Во все большем объеме социалистический лагерь оказывает развивающимся странам помощь в подготовке национальных кадров. В СССР учтены более 12 тысяч студентов из освоенных стран.

Советский Союз и другие социалистические страны свято выполняют свой интернациональный долг в отношении развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки, покинувших с колониальной гнетом и ставших на путь самостоятельного национального развития.

(АПН).

## В МУЗЕЕ МАРКСА И ЭНГЕЛЬСА

В ПЕРВЫХ числах сентября в Музее Маркса и Энгельса открылась новая экспозиция, приуроченная к 100-летию I Интернационала.

Еще зимой 1920 года пленум Центрального Комитета Российской коммунистической партии объявил создание «музея по марксизму» задачей «исключительно международного значения». На пленуме присутствовал и за его решение голосовал Владимир Ильич Ленин. В дни гражданской войны и послевоенной разрухи не удалось осуществить директиву партии. А в годы культа личности Сталина ценнейшие материалы Музея оставались под спудом и, подобно множеству ленинских документов, скрывались от народа.

Лишь после XX съезда партии Центральный Комитет снова рассмотрел вопрос о Музее осно-

воположников марксизма, определил его направление и цели, и он был открыт в центре Москвы.

Светочи коммунизма... Так назвали свою композицию украинские скульпторы Е. Белостоцкий и Ю. Фридман. Из мощной гранитной глыбы плечо к плечу вырастают скульптурные портреты Маркса и Ленина.

Эта скульптура — символ преемственности поколений пролетарских революционеров, их верности традициям коммунизма, — встречает посетителя Музея.

— Пролетарии всех стран, соединяйтесь! — этим боевым призывом «Коммунистического Манифеста» завершается «Учредительный Манифест» I Интернационала. На стенах Музея он высечен на десятках языков.



МОСКВА. В музее К. Маркса и Ф. Энгельса открыта выставка, посвященная 100-летию со дня основания Первого Интернационала. На выставке экспонируются новые материалы, полученные музеем за последнее время.

Фото А. Стужина.

(АПН).

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

**Н**А НЕДАВНО прошедшем отчетно-выборном собрании партийной организации ДОКА № 2 председатель группы содействия партгосконтролю Илья Калинович Шихов «подал в отставку».

Единственным веским доводом, оправдывающим просьбу, Илья Калинович считал свою недостаточную грамотность.

Но коммунисты не приняли «отставки». Они рассудили несколько иначе. Дело ведь не только в грамотности, а в качествах руководителя, в умении его организовать работу, всколыхнуть людей. А именно таким и знают коммунисты и весь коллектив ДОКА старая Илья Калиновича Шихова.

Не раз оказывали рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия доверие Шихову, избирая его в городской Совет депутатов трудящихся. И посланец добросовестно выполнял наказы своих избирателей, принимал активное участие в работе местных Советов. А когда в прошлом году создавались органы партгосконтроля и встал вопрос, кому же стать вожаком народных контролеров, руководство ДОКА не задумываясь, назвало Шихова. И в своем выборе партийная, профсоюзная общественность не ошиблись, так же как не ошиблись и в комплектовании группы другими членами.

Заместителем председателя группы, например, был избран главный инженер тов. Цветков. Уже одно его присутствие в группе облегчало деятельность контролеров. Ведь немало вопросов, входящих в компетенцию группы, имеет непосредственное отношение к техническому руководству и кто, как не главный инженер, заинтересован в наведении порядка на производстве.

Много хороших дел на счету у группы партгосконтроля ДОКА № 2. Сейчас трудно даже назвать круг вопросов, которыми бы не занимались народные контролеры за прошедшие полтора года существования группы.

Неудовлетворительно велось строительство погонажного и двухрамного цехов. Нельзя сказать, чтобы руководство комбината не било тревогу, но претензии заказчика не находили должного отклика.

Вмешались народные контролеры, нашли конкретных виновников, обратились с письмом в городской комитет партгосконтроля с просьбой принять меры к руководителям СМУ-9, монтажного треста, Сибэлектромонтажа и СМУ-7. Прошло немного времени, на стройке произошли перемены.

Работники управления строительства глубже разобрались в положении дел и приняли конкретные меры к усилению темпов работы.

Через три месяца, когда дела на строительной площадке снова ухудшились, группа опять вернулась к этому вопросу. 22 августа 1963 года она заслушала на заседании началька ДОКА т. Лобанова о ходе строительства погонажного цеха и попутно установил пресса в стальном цехе. Принятые решения были взяты группой под строгий контроль, и работы на стройке оживились.

Важным звеном в деятельности группы являлся борьба с потерями рабочего времени, изыскание новых резервов производства. Однажды народные контролеры нагрянули в цех деревоконструкций. С 8 утра и до 16 часов они фотографировали рабочий день

и установила: в результате неорганизованной работы машины простояли за один день 618 минут. Следовательно, при разумном использовании можно высвободить 1,5 автомашин. Конечно же тем, что на ДОКЕ навести порядок, транспорт стал использоваться более рационально.

Немало нареканий вызывало у заказчиков качество изделий, поставляемых ДОКом на строительство промышленных и жилых объектов.

— Нам не раз приходилось краснеть перед строителями СМУ-5, — рассказывает главный инженер. — Нас часто вызывали «полюбоваться» на свою продукцию. Теперь иное дело.

Нашли много недостатков в организации труда и установили, что 6,6 процента рабочего времени тратятся бесцельно. Выводы группы содействия послужили поводом для большого разговора в цехе. Вмешательство не прошло бесследно. Кое-что было устранено, и потери рабочего времени сократились.

Вопросы качества изделий стали предметом постоянной заботы. Сейчас об этом свидетельствуют только сухие протоколы заседаний, за которыми стоит кропотливая работа контролеров. На заседаниях обсуждалось качество продукции стального цеха, лесосоха, качества погонажных изделий.

Настойчиво группа добивалась безусловного выполнения своих решений, предложений. Была организована проверка исполнения решений не только по качеству изделий, но и другим важным вопросам, подня-

тым народными контролерами. Широко применяется в практике работы группы обсуждение на заседаниях о ходе выполнения решений. Нет необходимости говорить, как это подстегивает любителей проволочки, тех, кто не слишком жаждет решения.

Вопросы эксплуатации и использования оборудования, рационализаторская работа, сохранение социалистической собственности, выполнение оргтехмероприятий, подготовка к зиме, — ничто не ускользает от внимания группы партгосконтроля.

Что же обеспечивает успех в работе группы? Во-первых, организаторские способности руководителей группы тт. Шихова и Цветкова, сумевших заинтересовать и увлечь других членов группы.

Секретарь партийной организации ДОКА Петр Иванович

Дьячков откровенно заявляет, что лучшего руководителя группы, чем Шихов, он на комбинате не видит.

Во-вторых, всемерная поддержка, помощь и руководство со стороны парторганизации.

Тот большой объем работ, который проделала группа, был бы немалым без привлечения широкого актива, и в первую очередь без членов постов содействия. Ни одну проверку группа не начинала без привлечения кого-либо из постов содействия.

На ДОКЕ регулярно проводятся семинары с членами постов.

Важное значение имеет активность в работе органов партгосконтроля. Нельзя сказать, что в коллективе ДОКА не знают о делах контролеров. Сам председатель группы Илья Калинович Шихов вот уже восемь лет является бессменным редактором пеховой стенгазеты. И работа органов партгосконтроля, хотя далеко не в полной степени, находит отражение на столбах газеты.

Теперь группа создает специальный бюллетень. Интересен сам замысел его. В нем можно будет узнать состав группы, прочитать очередной протокол заседания и рядом, кто выполнено по решению, кто виноват в невыполнении.

Уже избрана редколлегия бюллетеня из членов группы. В нее вошли ответственный редактор — техник по заказам т. Тарасенко, члены редколлегии — начальник котельного цеха т. Котельников, начальник сушильного цеха т. Кирьяков и сушильщика т. Коллакова. Скоро выйдет первый номер.

Инициатива выпуска бюллетеня еще больше поднимает авторитет группы, выполняющей одну из важнейших задач, поставленных партией, о широком всенародном контроле.

**Б. ЯКУБОВСКИЙ,**  
член городского комитета партгосконтроля.

## БОЛЬШИЕ ДЕЛА ОДНОЙ ГРУППЫ

## КТО В ОТВЕТЕ ЗА КРАН-БАЛКУ?

4 сентября начальник участка АМУ-2 тов. Петров был не в духе. На стройке вначале не придали этому внимания: мало ли что? Потом выяснилось — на строительство начальнику испортила статью «Тянет, не берет...», опубликованная в нашей газете. Ее автор, ответственный за вывозку оборудования на установку 35/6 А. Зацепин, рассказывал о бюрократическом отношении тов. Петрова к приемке оборудования для пускового комплекса НПЗ. Статья заканчивалась вопросом: до каких же пор? Автор задавал его начальнику АМУ-2 т. Варнавскому и главному инженеру этого же управления т. Ниценко. Впрочем, не только им. Отношения с поставщиком в управлении Сибтехмонтаж обострены давно и поэтому заместителю управляющего трестом т. Романову следовало бы вмешаться в действие товарищей, ответственных за приемку оборудования и навести должный порядок.

Словом, вопрос заданный А. Зацепиным, остался без ответа. Не изменились и отношения между исполнителем работ и поставщиком. Хуже того, у Петрова нашлись последователи. Из ряда вон выходящий случай, происшедший несколько дней назад на установке 24/6, говорит о том, что эти отношения переросли все рамки бесхозяйственности и халатности.

А случилось вот что. На объект 24/6 по требованию монтажников АМУ-1 была доставлена кран-балка. При приемке в ней обнаружили дефект, исправить который собственными силами монтажников можно было за 15—20 минут. Начальник участка АМУ-1 т. Васильев кран-балку принять отказался. Он попросту бросил ее на площадке без надзора, а через три дня кран-балка превратилась в металлолом. Ее погнули бульдозеры. Так варварски был «похоронен» механизм. И где? На ударном объекте комсомольской стройки.

Юридически Васильев прав: механизм был с дефектом и устранить его — дело поставщика. Но разве не должен начальник участка беспокоиться за судьбу будущей установки? Ведь для того, чтобы исправить дефект в кран-балке,

нужен был сварщик и 20 минут времени. Бюрократическое отношение к приемке механизма т. Васильева привело к тому, что ход строительства установки был резко заторможен, а 639 публей превратились в груды ненужного металла.

Заменить кран-балку пока нечем. Рано или поздно, конечно, механизм в цехе будет установлен. Но будут ли установлены в ближайшее время нормальные отношения между поставщиками и исполнителями работ? Случаи безответственного отношения к приемке оборудования нередки. По-прежнему наблюдаются они на участке, где начальником Петров, на установке 79/2 (начальник участка Житинский). Дело порою доходит до того, что сотни тонн вывезенного с базы оборудования длительное время не принимаются в монтаж только потому, что не хватает нескольких болтов. Ржавеет оно под открытым небом на территории ударных объектов. А исполнители работ разводят руками: нам, мол, что? Будут болты — примем!

Разумеется, виновники «похороны» кран-балки будут привлечены к ответу. Ущерб, причиненный государству, должен быть возмещен. К числу виновных относятся и работники НПЗ т. Карнаухов, который доставил механизм и не позаботился о его дальнейшей судьбе.

Во всей этой истории вина не только Карнаухова и Васильева, но и руководителя АМУ-2 треста Сибтехмонтаж. Не пришедшая к голосу ответственности лица за поставку оборудования и заместителю управляющего трестом т. Романов. Вот и случилось, что старый метод «хочу принимать, хочу не принимать», которым руководствуются исполнители работ, превратил кран-балку в металлолом.

А этого могло не случиться, если бы сигнал А. Зацепина по-настоящему встревожил руководителей Сибтехмонтажа.

**А. БУКОВНИНСКИЙ.**

## ОТПИСАЛИСЬ...

Статья «Осенние мотыльки», опубликованная в газете № 177, освещала неблагоприятное положение на строительной площадке завода химреактивов.

Главный инженер строительства Е. И. Пироженко пристал в редакцию ответ на выступление газеты, где говорится: «Статья правильно отражает некоторые трудности, возникшие в процессе строительства завода химреактивов. Заводы УПП выполняют план в среднем на 107 процентов, но снабдить эту площадку необходимым количеством железобетонных изделий оказалось невозможным. Решение об организации изготовления колонн, ригелей и башмаков на стэнде СМУ-2 позволяет в какой-то мере расширить это узкое место. Пока будут производиться работы нулевого цикла, не связанные с поставками УПП».

Мы вновь побывали на площадке будущего завода. Что же изменилось за последний месяц? Почти ничего. По-прежнему проработало В. Филевского не выполнено и 30 процентов плана. Квартальный план не выполнен, хотя на сентябрь возлагались большие на-

дежды. По-прежнему сыпятся утвержденный график поставки железобетона: в августе вместо заказанных 25 балок привезли только 4. В сентябре повторилась та же история. Нулевой цикл строительства не могут выполнять из-за ряда претензий к заказчику в отношении многих решений по фундаментам.

Все эти вопросы зависят только и прежде всего от управления строительством. Начальник УПП не раз давал обещание дать сборный железобетон в сентябре, но не выполнил его.

Мы не допускаем мысли, что главный инженер строительства не в курсе этих дел, в чем же причина его такого, мягко говоря, уклончивого ответа в редакции? Отписка ради ответа? Нет, не такого отношения ждет редакция газеты от руководителей управления строительством.

Положение дел на площадке завода химреактивов вызывает серьезное опасение. Ия миллиона средств отпущенных на строительство завода в этом году, освоена только одна десятая часть — 100 тысяч рублей. И это не может не беспокоить Вас, тов. Е. И. Пироженко!



К победе...

Фото А. Ефимова.

# На полях малого футбола

## 1. ЕЩЕ ОЧКО

24 сентября состоялась первая игра «Сибиряка» в первенство области по футболу. Они принимали команду «Труд» (Братск). В первом круге ангарчане проиграли им — 0:1.

Уже на третьей минуте встречи сильный удар Михаила Сербина приняла на себя штанга. Не остаются в долгу и гости. Вратарь «Сибиряка» Григорий Сералзе работает с полной нагрузкой. Счет матча был открыт на 43 минуте. После двух ударов Одиловадзе и Сербина Борис Начкебия сумел подправить мяч в ворота.

Вторая половина встречи началась атаками гостей. Лучший нападающий гостей Владимир Лунев на 52 минуте забивает ответный гол. А на 22 ми-

нуте грубейшая ошибка нашего вратаря, нерасчетливо вышедшего на мяч, — и нападающий гостей Сергей Опекунов головой посылает мяч в пустые ворота.

Ровно через минуту ответная атака ангарчан заканчивается голом в ворота «Труда». Это Михаил Сербин с подачи Лученко с пяти метров «растрелял» ворота противника. Кстати сказать, Сербин провел этот матч, как и многие другие, с большим подъемом. Являясь «дирижером» команды и лучшим организатором острых комбинаций и атак, он часто остро и опасно атаковал ворота гостей.

Итог матча — боевая ничья (2:2).

Команда «Труд» в первом туре была в гостях у усольского «Машиностроителя» и потерпела поражение (0:3), так что «Труд» и «Сибиряк» имеют равное количество очков — 12 и делят между собой 4—5 места. Игра между командами «Химик» (Усолье) и «Звезда» (Иркутск) закончилась ничью (0:0).

## 2. НА КУБОК ГАЗЕТЫ

Кроме «Сибиряка», стали известны еще три четвертьфиналиста. Это команды: «Буревестник» (Иркутск), победивший «АДТ» Иркутск (3:2), «Строитель» (Шелихов), обыгравший команду Слюдянки (5:2), и «Химик» (Усолье), в 1/16 финала разгромивший свою вторую команду — «Химик-2» — 6:0. В 1/8 финала команда «Химик» одержала победу над «Звездой-2» (Иркутск) — 3:0. На игру 1/8 финала между командами «Шахтер» (Черемхово) и «Машиностроитель» (Усолье), которая дважды заканчивалась ничью (3:3 и 1:1), за неубедительное судейство подан протест от команды «Машиностроитель». Судейская коллегия, рассмотрев протест, вынесла решение провести между этими командами третий матч на нейтральном поле.

Наша команда «Сибиряк» будет принимать на своем поле в четвертьфинальном матче победителя встречи «Звезда» (Иркутск) — «Локомотив» (Тайшет).

В 1/16 финала самый крупный счет был зафиксирован во встрече «Машиностроитель» (Усолье) — «Лесник» (Алзай) — 10:1. «Звезда» (Иркутск) — «Армеец» (Иркутск) — 9:0 и «Буревестник» (Иркутск) — «Строитель» (Байкал) — 7:0.

М. СОЛЯНКИН.

нештатный спортивный обозре-  
ватель.

# Хорошо ли вас обслуживают? ЕСЛИ ГОРА НЕ ИДЕТ К МАГОМЕТУ...

«Комбинат бытового обслуживания № 2 план полугодия выполнил на 113,5 процента, по бытовому обслуживанию — на 110 процентов. Из 9 отраслей план не выполнили две — фотоателье и цех по ремонту мебели». (Из материалов планового отдела городского Совета депутатов трудящихся).

Ангарчане уже привыкли к тому, что в городе постоянно возникают все новые и новые службы. Еще два года назад стиральная машина или пылесос напрокат были в диковинку, а теперь в пунктах проката вы можете получить очень многое, начиная от рыболовных снастей и кончая пианино. Нынче летом ко всем службам КБО-2 прибавилось еще две — лодочная станция и студия звукозаписи. Но увеличение количества услуг, оказываемых населению, далеко не полное решение задачи бытового обслуживания. Здесь есть другая, не менее важная сторона — качество обслуживания. И жизнь требует, чтобы оно постоянно улучшалось, потому что услугами предприятий бытового обслуживания пользуется все большее число людей.

Если посмотреть работу отдельных служб КБО-2, то улучшение качества обслуживания налицо. Взять хотя бы прокатные пункты: с каждым днем в них увеличивается ассортимент товаров. Кроме того, появилась такая деталь в работе, которой на первых порах не было, — доставка вещей на дом. Заметно улучшили свою работу парикмахерские города.

И лишь одна из служб вот уже длительное время остается на мертвой точке. Речь идет о городских фотографиях.

В течение последних лет городской плановый отдел констатирует: фотографии не выполняют государственного плана. И нынешний год ничем не отличается от предыдущих. Об этом говорят цифры выполнения, вернее, невыполнения плана: за полугодие фотоателье выполнили планы на 87,1

процента, за девять месяцев — на 84 процента.

В чем же дело? По мнению самих работников фотографии, главная причина кроется в том, что за последние годы у нас очень много стало фотолюбителей. Да, это верно. Наша промышленность выпускает сейчас огромное количество фотоаппаратов и прочих фотопринадлежностей. И почти каждая семья имеет свой аппарат. Условия новые и, конечно, не очень благоприятные для фотоателье. Но что сделали их коллективы для того, чтобы работать в новых условиях по-новому?

Руководство комбината приложило максимум усилий, чтобы фотомастерские отвечали требованиям сегодняшнего дня. Почти везде был проведен капитальный ремонт и переоборудование помещений. И сейчас в любую из них приятно зайти. Возьмите фотоателье № 1 (у кинотеатра «Победа»), № 2 (73 квартал), пятое (211 квартал) — это светлые, просторные, уютные помещения, обставленные красивой современной мебелью.

Кроме того, в течение нынешнего года была заменена большая часть фотооборудования. Но все это было сделано «сверху», со стороны руководства. А как же сами работники фотоателье используют представленные им возможности, что делают для того, чтобы их предприятия наконец-то вырвались из хронически отстающих? В основном сидят и ждут клиента. Ждут долго и упорно. И никому из них не приходит мысль о том, что, может быть, ждать его теперь бесполезно, может, настало время искать клиента. Да, именно искать. А возможности к поиску в нашем городе самые широкие.

...Летние месяцы. Почему бы фотоателье не организовать обслуживание в местах массового отдыха, у памятных мест в городе? Опыт показывает, что это верный и надежный ход. Фотография № 4 практикует такую «выездную» точку в сквере «Пионер». Каждый месяц сквер давал до-

ход в 400—500 рублей дополнительно к тому, что давала сама фотомастерская.

А разве не могло ателье № 2 (заведующий Дворца культуры нефтяников, тем более, что он и расположен-то в двух шагах от ателье? В летние дни здесь бывает столько отдыхающих, и если бы даже сотая часть из них пожелала фотографироваться, ателье прибавило бы не один процент к выполнению плана.

Далее. Выпускные вечера, день последнего звонка в школах, выпуск в детских яслях и садах. Разве не могли обслуживать их работники городских фотоателье?

Правда, нынче был составлен график обслуживания школ, но он не выполнялся. В детских садах и яслях тоже хозяйничают фотографы-халтурщики, которые «зашибают» солидные суммы. Будь работники фотографий порасторопнее и активнее, эти средства пошли бы в карман государства.

Качество работ, сроки исполнения тоже не удовлетворяют. Случай пересъемки в фотографиях все еще многочисленны, и клиенту порой приходится бывать дважды, а то и трижды, чтобы фотографии получились качественными. Затем еще нужно придти столько же раз, чтобы получить ее.

Фотография — это искусство. А искусство требует постоянных поисков, творчества. Но посмотрите выставки фото в мастерских Синики часто похожи как две капли воды. Трафарет, штампы — вот что, к сожалению, характеризует сегодня работы многих мастеров.

Количество работ, выполняемых ателье, довольно ограничено. В основном — это фотографии для различного рода документов и открытки. Нет у нас в городе цветного фото.

Вот из всех этих недостатков и складываются те проценты, которых постоянно не хватает фотографиям КБО-2 для выполнения плана.

В. ВОЛОВИЧ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 сентября, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
17.00 — Для детей. Пионерский журнал «Салют». Мультифильм «Гадкий утенок» и художественный фильм «Здравствуйте, дети!»  
19.15 — Хроникально-документальные фильмы «Под созвездием дружибы» и «Сильные горы».  
19.55 — Киножурнал «Наука и техника» № 10.

20.05 — Художественный фильм «Слепой музыкант».  
21.25 — Концерт «Песни над Эльбрусом».

## 28 сентября, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Короткометражные фильмы «Дожди» и «Упрямая девчонка».  
19.00 — Иркутские известия  
19.10 — Для детей «Всегда ты будешь живым примером» — к

60-летию со дня рождения Н. Островского. Передача «Клады земли — упорным и смелым».

19.55 — Передача «Первому Интернационалу — 100 лет».

20.10 — Альманах «Литература и искусство».

21.00 — Короткометражные фильмы «Дожди» и «Упрямая девчонка».

Ангарскому цементному заводу срочно требуются мужчины на разные работы (зарплата 130—145 рублей в месяц) и механик цеха.

Обращаться ежедневно с 9 до 17 часов в отдел кадров. (1005)

Предприятию металлообрабатывающего производства требуется главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: поселок Дзержинский, 11 район, конечная остановка трамвая «ТЭЦ», телефоны: 84-05, 84-14. (1015)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Ангарской заготконторе Главлотсурсьере на постоянную работу требуются старший бухгалтер на самостоятельный баланс и бухгалтер-кассир.

Об условиях узнать: Ангарск, 2-й район, ул. Доватора, 9. телефон 82-66. (1036)

## В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕН» — Широкоэкранный цветной художественный фильм «Кёр-оглы». 10, 11.55, 12.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30. Перед последним сеансом — Молния не молчит.  
С 28 сентября — Шорс. 10, 12.20, 14.40, 17, 19.20, 21.40.  
«ОКТАБЕРЬ» — Новеллы красного дома. 15, 17, 19, 21. Для детей — Веселые истории. 13. С 28 сентября — Бабетта

идет на войну. 15, 17, 19, 21  
«ПОБЕДА» — Походження Насреддина. 10, 11.30, 13, 14.30, 16, 17.30, 19, 20.30, 22.  
С 28 сентября — Кёр-оглы. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.  
«АНГАРА» — Шорс. 14.30, 16.40, 18.50, 21.  
С 28 сентября — Широкоэкранный художественный фильм «Черные крылья». 15, 17, 19, 21.

«МИР» — Новый широкоэкранный цветной художественный фильм «Железная маска» (2 серии одновременно). 10, 12.50, 15.40, 18.30, 21.20.  
28 сентября — Железная маска. 9.30, 12, 14.30, 17, 19.30, 22.

«ЮНОСТЬ» — Фото Хабера. 10.50, 12.45, 14.35, 16.30, 18.25, 20.20, 22.10. Киносборник — 9.50. С 28 сентября — Шорс. 9.50, 11.50, 13.55, 16, 18.05, 20.10, 22.15.

Ангарскому электромеханическому заводу требуются для постоянной работы слесари по ремонту оборудования, слесари по металлоконструкциям, каменщики, жестянщики, плотники, грузчики, подобные рабочие (мужчины), санслесари.  
Обращаться: телефон АТС 52-99, отдел кадров, остановка трамвая «Электрозаводская». (945)

Ангарскому политехникуму срочно на штатную работу требуются преподаватели электрических дисциплин и мастера производственного обучения.  
Обращаться в учебную часть техникума или по телефону 2-20-07. (1054)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37